

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 121 (6295)

Воскресенье, 9 октября 1966 года

Цена 2 коп.

В Президиуме Верховного Совета СССР

ОРДЕНОМ
ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Костину Марию Дмитриевну — начальника автоколонны № 1300 гор. Опочки.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Мухина Льва Ивановича — токаря автоколонны № 1300 гор. Опочки.

Николаева Илью Николаевича — шофера Опочечского автобуса.

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по перевозкам народно-хозяйственных грузов и пассажиров, строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог Президиум Верховного Совета СССР Указом от пятого октября этого года наградил орденами и медалями СССР группу работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, в том числе по Опочечному району:

С праздником, труженики сельского хозяйства!

А. Ф. КОЗЛОВ,
первый секретарь РК КПСС



Эта победа завоевана благодаря умелой организаторской и политической работе партийных организаций на фермах, упорному труду доярок, свинок, телятниц, овецодов, птицеводов, пастухов, гуртоправов, всех работников сельского хозяйства.

Особенно ощутимый вклад в досрочное выполнение районом годового плана заготовок продуктов животноводства внесли работники ферм колхозов имени Кирова, «Дружба», «Вперед», «Путь Ленина», имени Любимова, «Победа Ильича», «Память Ильича», «Красный пограничник» и некоторых других.

Предпраздничную вахту несли и полеводы, хотя работать им приходилось в сложных условиях: не успеет проглянуть солнце, как вновь идут дожди. И тем не менее наши хлеборобы поработали неплохо.

Убраны зерновые и бобовые культуры. Засыпаны семена. Больше, чем планировалось, отправлено в закрома Родины хлеба. Выполнен план-заказ государства на продажу сена.

Сегодня, в праздничный день, мы не можем закрывать глаза на то, что в нашей работе есть недостатки. И главный из них заключается в том, что к этому дню не завершены полевые работы. Если в колхозах имени Ленина, «Вперед», «Урожай», «Память Ильича» уборка картофеля и другие полевые работы подходят к концу, то этого нельзя сказать о колхозах имени Жданова, «Дружба», совхозах «Салют», «Калининский» и «Духовский».

Медленные темпы уборки картофеля серьезно сказались на ходе продажи клубней государству. Только два колхоза — «Урожай» и имени Ленина — выполнили план продажи «второго хлеба». Неплохо ведется отгрузка картофеля государству колхозами «Вперед», «Путь к коммунизму», «XXI партсъезд», совхозом «Красный фронтвик».

Известно, что судьбу выполнения плана продажи клубней решают не успехи отдельных хозяйств. Победа

возможна в том случае, если все труженики села дружно возьмутся за дело, приложат максимум стараний и усилий и добьются общего подъема. Следует в каждом хозяйстве высокопроизводительно использовать технику, чтобы в 4—5 дней не только закончить уборку клубней, но и отгрузку их Родине.

Многое предстоит сделать по созданию предпосылок для получения высокого урожая в 1967 году. Необходимо в ближайшие дни довести семена зернобобовых культур и льна до посевных кондиций, закончить подъем зяби.

Значительную часть доходов наши хозяйства получают от продажи государству льнопродукции. Еще потребуется много усилий, чтобы до 5 декабря выполнить план продажи тресты, а к Новому году отправить всю ее в промышленную переработку. Ведь нельзя считать хозяйственный год завершенным, если весь урожай льна не будет сдан государству. Вот почему внимание и трудовое усилие руководителей хозяйств, коммунистов, комсомольцев, всех тружеников села должно быть направлено на быстрее завершение работ в льноводстве.

В комплексе завершающих работ этого года особое место занимает перевод скота на стойловое содержание. Поэтому подготовка помещений, механизация работ, увеличение запасов кормов должны быть в центре внимания руководителей и партийных организаций колхозов и совхозов.

Сейчас, когда с новой силой развернулось соревнование в честь 49-й годовщины Великого Октября, партийные организации должны добиться устранения имеющихся недостатков, поднять на более высокую ступень организованность и энтузиазм людей. Надо, чтобы соревнующиеся ежедневно видели результаты своего труда, чтобы отстающие перенимали опыт у передовиков, учились работать на лучших образцах. Надо и впредь больше работать с людьми, проявлять неустанную заботу о их быте, создавать все необходимые условия для высокопроизводительного труда.

С праздником вас, работники сельского хозяйства!

Вот и пришел новый праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Установление этого праздника еще раз подтверждает, как высоко ценит труд работников села Коммунистическая партия и Советское правительство.

Верные своей доброй традиции — встречать праздники трудовыми победами — работники сельского хозяйства еще задолго до этой даты развернули социалистическое соревнование. Их стремление сводилось к тому, чтобы встретить свой праздник завершением полевых работ, а также заложить прочные основы урожая будущего года, обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

В предпраздничном соревновании участвовали и труженики нашего района. Об этом свидетельствует тот факт, что в целом район досрочно выполнил годовой план продажи государству молока, мяса, яиц, шерсти.

В честь праздника

В чашу изобилия

Производить для снабжения трудящихся как можно больше продуктов сельского хозяйства — главная задача наших тружеников. И она с каждым годом выполняется все успешнее.

Нынче колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам продуктов сельского хозяйства, кроме льна. Причем сдано больше против прошлого года молока на 35 тонн, мяса — на 14 тонн, шерсти — на 300 килограммов.

В день всенародного праздника мне хочется выразить благодарность всем колхозникам артели за их упорный труд. Особенно большой вклад в чашу изобилия внесли доярки: М. В. Соловьева, награжденная медалью «За трудовую доблесть», З. А. Богданова, В. С. Сергеева, А. С. Семенова, свиноводка М. В. Григорьева, овецодка А. П. Петрова, телятница А. Ф. Лобкова, механизаторы Г. Г. Николаев, В. З. Захаров, А. А. Сергеев и другие.

Н. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза имени Ленина.

ПО 140 ЯИЦ ОТ КУРИЦЫ

Замечательный трудовой подарок подготовили к своему празднику птицеводы колхоза «Родина» Евдокия Устинова и Валентина Николаева. От каж-

дой курицы-несушки они получили с начала года больше чем по 140 яиц. А всего ими собрано 338 тысяч яиц.

Т. Егорова.

Награды победителям

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели девятимесячные итоги социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и ав-

тономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы. В принятом постановлении указано, что

вторые места и денежные премии в размере 5 тысяч рублей каждая присуждены: по Северо-Западной зоне — Ленинградской и Псковской областям.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Красное знамя снова в колхозе имени Кирова

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие наборы молока в сентябре 1966 года, бюро райкома КПСС и исполком райсовета признали победителем колхоз имени Кирова (председатель т. Павлов А. И., секретарь партийной организации т. Павлова Т. В., зоотехник т. Павлова З. Ф.), в котором за этот период надоено по 246 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Переходящее Красное знамя

бюро райкома КПСС и исполкома райсовета оставлено колхозу имени Кирова.

Переходящие Красные вымпелы бюро райкома КПСС и исполкома райсовета присуждены дояркам совхоза «Красный фронтвик»: Ивановой Зинаиде Гавриловне, Петровой Марии Васильевне, Алексеевой Марии Николаевне, надоившим по 329—327 килограммов молока от каждой коровы.

Отмечена хорошая работа по набору молока в колхозах «Маяк», «Авангард», «Искра», «Организатор», совхозе «Красный фронтвик», а также неудовлетворительная — в колхозе «Заветы Ленина» и совхозе «Калининский».

Бюро РК КПСС и исполком райсовета признали победителем

соревнования по производству и продаже государству продуктов животноводства за девять месяцев 1966 года колхоз имени Кирова, выполнивший годовой план продажи мяса на 162 процента, молока — на 139, шерсти — на 121 процент, надоивший на каждую фуражную корову по 2.865 килограммов молока, увеличивший по сравнению с прошлым годом маточное поголовье скота.

Колхозу имени Кирова оставлено переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполкома райсовета.

Занесены на районную Доску почета колхозы имени Кирова, «Авангард», «Путь к коммунизму», «Вперед», «Красный пахарь», имени Ленина, «Память Ильича», «Красный пограничник», «Дружба».

Что ни год, то успех

Не первый год в колхозе «Путь к коммунизму» откармливает свиней Иван Александрович Пьянов; и каждый раз он добивается неплохих результатов. Вот и нынче из его группы государству сдано 366 животных. Сейчас Иван Александрович вместе со свиноводкой Клавдией Петровной Петровой откармливает очередную группу животных, в которой насчитывается свыше 250 свиней.

И. Зайцева,
зоотехник колхоза «Путь к коммунизму».

ектам
Х ЗОДЧИ
ели «Политот
чического района
ьон, где прода
и молочные про
и фрукты. Это
едная очередь
оргового центра
я по обе стороны
ей, освещенной
. Он озаряет до
ажный универ
где имеется ши
уви, тканей, го
мебели, нацио
альных инстру
и других това
большой прода
агазин.
тр построен по
ных инженеров
кончившего Ле
оительный ин
Кима, получив
уйбышеве. Оба
в вузах на кол
ю. Вернувшись
олодые специа
ироко внедрять
годы строитель
по их проектам
десять четырех
ов, занявших
тала. Все они
имеют водо
комнаты. Нача
еще 50 таких
ом островке
сельские archit
трехэтажную
человек. В по
сельских зод
дом счастья
, средняя шко
производствен
Сейчас они ве
во спортивном
м водным бас
ном на пятна
г.
ихоза выделило
у на строитель
рублей.
О. Панова,
корр. ТАСС.
бласть.
Ф. МУРЫГИН.
НО
Опочке
ЯК
венный фильм
НСКИХ
САРОВ»
17, 19 и 21 час.
ЕЖНЫЙ
ный фильм
Е ТАЙНЫ»
в 18 и 20 часов.
льнозаводу
ОТЯ
работу рабочие
Плата труда
2-й этаж)
ла и корресп
дактора, отде
ва — 77, бух
дите.
чати.
Тираж 7090.

Их наградила Родина



БИДЕРШТЕТ Сергей Александрович — председатель колхоза «Авангард» — награжден орденом «Знак Почета».



ЛАПЕНКОВ Владимир Сергеевич — председатель колхоза «Память Ильича» — награжден орденом «Знак Почета».



АНДРЕЕВ Михаил Степанович — председатель колхоза «Маяк» — награжден медалью «За трудовую доблесть».

Экзамен выдержан

СВОЙ праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства — колхозники нашей артели встречают хорошими трудовыми делами.

Годовой план продажи продуктов животноводства выполнен досрочно, к 20 сентября. Колхоз одним из первых в районе рассчитался с государством по зерну, селу и картофелю. Завершена уборка клубней. Льнотреста с площади 190 гектаров поднята со стлещ и свезена под навесы. Полностью засыпаны и доведены до посевных кондиций семена под урожай 1967 года.

По предварительным данным, урожайность зерновых и бобовых составит более 9 центнеров с гектара, льносемян и волокна — свыше 3,5 центнера.

Таким образом, хозяйство завершило основной комплекс сельскохозяйственных работ. Можно сказать, что трудовой экзамен выдержан.

В этих успехах немалая заслуга партийной организации. Она направляла трудовую и политическую активность колхозников. А формы работы коммунистов в массах очень разнообразны.

Во всем заметна авангардная роль коммунистов. Труд их неотделим от труда колхозников.

Мы вправе гордиться ком-

мунистами руководителями бригад: Жгуновской — Антониной Павловны Петровой, Лобовской — Иваном Тимофеевичем Ильиным, Мочалковской — Иваном Емельяновичем Петровым. Возглавляемые ими бригады первыми рапортовали о завершении уборки урожая. По их инициативе оказана помощь другим бригадам в копке картофеля.

Коммунистами вернулись из Советской Армии в колхоз Александр Иванов и Виктор Егоров, имея благодарности за примерную службу. И на трудовом посту они показывают пример. А. Иванов работает механизатором, а В. Егоров —

пасет артельное дойное стадо.

На коммунистов держат равнение беспартийные. Вот свиляр Геннадий Михайлов. В этом году он откормил и сдал государству свыше 50 свиней средним весом по сто килограммов каждая. А Валентина Павлова, награжденная орденом «Знак Почета», сдала с откорма 120 голов. Вес их тоже высокий.

Перевыполнили свои обязательства доярки Лобовской фермы Т. Михайлова, А. Степанова, М. Федорова, Л. Андреева и В. Смирнова.

Коммунисты нашей организации, все колхозники понимали, что при сложившихся

погодных условиях в проведении сельскохозяйственных работ нужна четкая организация труда. Поэтому партийное бюро и правление колхоза взяли курс на повышение чувства ответственности каждого человека, а тем более коммуниста за порученный участок работы.

В первую очередь заботу о судьбу урожая проявили партийные группы и советы бригад. Мы стремились всячески поднимать их роль и влияние в решении хозяйственных дел.

На разных участках производства у нас работает более тридцати юношей и девушек. Партийное бюро стремится создать им необходимые условия в труде, культурном отдыхе.

П. Павлова,
секретарь парторганизации колхоза «Урожай».

— **ОТЛИЧНЫЙ** тракторист. Гордость колхоза. Не выполнив нормы, поле не оставит. А как работает — залюбуешься, — так отзываются в артели «Заря» о А. С. Степанове.

Свой первый трудовой шаг Александр Степанович сделал давно, когда стихли последние разрывы бомб над Литвинкой.

Стар и мал вышли лечить тяжелые раны земли-кормилицы. В одном строю с односельчанами был и Саша. Учиться много не пришлось. Время было не то, да и в семье недостаток.

Иван, старший брат Саши, в то время считался опытным тракто-

ОРДЕНОНОСЕЦ

ристом. Его КД не знал простоя. По две смены подряд не выпускал из рук баранку стального коня. А за ним, в облаке пыли, на прицепе тряса мальчишка. Тогда у парня и появилась страсть к машинам. После смены он часами смотрел на брата, как тот ловко «ворожит» возле чудо-машины, расспрашивал у него о назначении деталей и узлов.

...1963 год. После проводов в армию Ивана Данилова перед правлением колхоза стал вопрос, кому доверить его «ДТ-20». Трактор этот особенный. На тереблении льна Иван добился отличной выработки, за что был участником ВДНХ.

Мнение всех остановилось на Степанове.

Тщательно готовился Александр Степанович к предстоящей задаче. Волновался не меньше, чем в тот день, когда пятнадцать лет назад впервые сел за рычаги КД. Проверил трактор, смазал основные узлы, подтянул гайки. Изучил теребилку.

Теперь все это осталось позади. Дела у механизатора идут успешно. В прошлом году Александр Степанович убрал более 120 гектаров льна. В награду за труд его грудь украсил орден «Знак Почета».

И нынче лен вымахал на славу. Слово разбушевавшегося моря

непогоду, шумели поля. Радовались льноводы: труд их не пропал даром. Радовался и Александр Степанович. Культура, которую он так любовно выращивал (сеянцы опыливал и опрыскивал посевы ядохимикатами), сторицей отплатила за работу.

Зачастили дожди, ветры. Лег полег. Но тракторист не пал духом.

Спорилась работа у Александра. Средняя выработка составляла 5—7 гектаров в день. Однажды прослышал орденосеца, что у товарища по работе дела не ладятся: то трактор не идет, теребилка путает золотистую ленту «северного шелка». И Александр Степанович решил помочь.

Такое содружество в работе принесло успех. Урожай был собран в короткое время и без потерь. На счету у Александра Степанова 91 гектар вытеребленного льна.

А на днях из рядов Советской Армии возвратился бывший хозяин «ДТ-20» Иван Данилов. Встретился он с А. Степановым. Крепко пожимая руку, И. Данилов сказал:

— Поздравляю тебя, коллега, с наградой.

В. Шиков.

Колхоз «Заря».

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Нынче за девять месяцев надой молока на корову увеличился у нас по сравнению с тем же периодом прошлого года почти на 500 килограммов.

Успех не пришел сам собой. В стойловый период мы позаботились о том, чтобы рацион коров был полноценным. Поэтому на пастбище скот не вышел истощенным, как случалось прежде.

Для всех молочных ферм были подобраны постоянные пастухи. Оплату труда животноводов поставили в прямую зависимость от количества и качества продукции. Коровы содержались не на одних подножных кормах. Для них был введен зеленый конвейер, куда вошли зернобобовые смеси, клевер.

У нас растут ряды передовиков животноводства. Среди пастухов особенно старательно трудятся Александр Васильев, Анастасия Андреева, среди доярок — Мария Павлова, Руфина Васильева.

Сейчас труженики колхоза делают все для того, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Во втором году пятилетки мы, несомненно, приумножим трудовые успехи.

В. Петровский,

председатель колхоза «Россия».

Щедрая осень

ХМУРОЙ, неприветливой выдалась ныннешняя осень. Дождь, туманы заволакивают горизонт. Но по-весеннему светлы думы и мысли наших тружеников. Свой первый праздник встречают они с радостью на душе.

Вступая в первый год пятилетки, наши колхозники брали на себя высокие обязательства. А сегодня можно заявить: они выполнены, осень принесла щедрый дар.

Вот некоторые итоги трудовых усилий колхозников. Уборка хлебов, обмолот и расстил льна, а затем и подъем тресты проведены в лучшие сроки. В основном завершены копка картофеля и вспашка зяби.

Колхозные закрома наполнены полновесным зерном. В них хлеборобы засыпали по 13,1 центнера яровых зерновых культур с гектара. Неплохой намолот озимой ржи. Добротным уродился лен. Семян намолочено по 3,5 центнера с гектара, льноволокна, по предварительным подсчетам, выйдет не менее чем по 4,5 центнера.

Что касается расчета с госу-

дарством, то краснеть не приходится. Все, что причиталось, артель сдала досрочно. Хлеба, например, продали 1.400 пудов сверх плана.

Можно было бы привести цифры о том, как возросло поголовье скота, насколько увеличилось производство молока, мяса. Но это займет много места в газетной полосе. Отмечу лишь, что полеводы и механизаторы много сделали для подъема животноводства. Они в полтора раза больше прошлого года заготовили грубых кормов, вырастили хороший урожай люпина и заложили из него 870 тонн силоса. Так что предстоящая зимовка скота будет более сытой, чем в прошлые годы.

Хочется рассказать о людях, чьим трудом обеспечен успех. Передовиков производства в колхозе много. Есть награжденные правительством орденами и медалями. Сегодня на колхозном празднике лучшие труженики артели получают ценные

подарки и денежные премии.

Бригада № 11 у нас самая крупная. Руководит ею агроном по образованию, член КПСС Н. Н. Иванова, награжденная медалью «За трудовое отличие». Здесь возделывали озимые на площади 120 гектаров и с каждого из них собрали на круг по 10 центнеров зерна. Урожай яровых составил 16 центнеров, льносемян — 4,4, волокна — 5 центнеров с гектара.

За успехи, достигнутые в 1965 году, бригадир восьмой бригады П. Е. Мацкеев награжден орденом Трудового Красного Знамени. Он удостоен участия на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Отрадно, что нынче бригада закрепила полученные успехи. С каждого гектара яровых собрано по 13 центнеров, льноволокна ожидается не менее 4 центнеров.

Как и в любом хозяйстве, основной объем работ у нас воз-

ложен на стальные плечи машин. Хороших, опытных механизаторов достаточно. Вот, скажем, Виктор Павлов, награжденный медалью «За трудовую доблесть». Вдвоем с Иваном Намумовым он выработал нынче 1.765 гектаров условной пахоты.

Свыше 1.300 гектаров условной пахоты на счету трактористов Леонида Павлова и Алексея Алексеева. Хорошо потрудились на тереблении льна Василий Алексеев. Он убрал его 65 гектаров. Успешно справились с заданиями на уборке зерновых Сергей Садков, Алексей Васильев.

Всех наших колхозников радует, что созданы условия для подъема земледелия в будущем году. На посев запасено достаточно сортовых семян. Зерновых, например, имеется 1.150 центнеров. Все они просушены, очищены, всхожесть их высокая.

Правда, дел в колхозе еще много. Немало на пути трудностей. Но все они будут преодолены. Порукой этому высокий энтузиазм наших людей.

М. СТЕПАНОВА,
агроном колхоза «Память Ильича».

ПОЛНОПРАВОЙ хозяйкой по земле осень. В этом особому радостно по всей стране ники сельского чают свой пра наши колхозни пустыми рукама

Особенно хор животноводы. К ря колхоз прод

В первой граф именовании хо

Дмитриева В. Дмитриева Л. Федорова М. Родионова Н. Иванова Л. Г. Федорова З. Андреева А. И. Егорова К. В. Николаева А. Федорова А. И. Петрова Л. И. Павлова В. П. Светлова М. Л. Боровикова З. Иванова Л. В. Иванова М. Д. Андреева Е. Д. Васильева А. Иванова А. Д. Антонова О. А. Васильева Е. Журавлева А. Павлова К. М. Петрова М. В. Изюмова Д. А. Васильева Ю. Федорова З. И. Никитина Н. Гусарова А. Федорова Е. Никитина Л. Волкова А. Я.

В н

В НАШЕМ

В лички льна. Его воздел венья. Одним (бригаде) я и ру Нынче мы вosome гектаров постарались ст агротехнические. Еще осенью был произведен той почву тща. На каждый гек центнера азот калийных удоб

Высевали семена сорта «вание почвы по их ровно. Сев середине мая.

Вслед за эти топливный уход комплексе мер борьба с блохой полка, подкоро растений амм. на каждый гек (поцентнера).

Теребить лен ранней желтой членом зв определенным у од и теребилк своей площади пять дней, к

Головки срамотогли. Сол. Таким образом, поало под авг Треста у. Взя она подна вена в крытое

ОМ, КТО СЛАВИТ ЗЕМЛЮ, РОДИНУ ТРУДОМ!

Творцы победы

ПОЛНОПРАВНО

хозяйкой шага- по земле щедрая. В этом году она по- лому радостна. Ведь впервые в нашей стране сегодня тружени- сельского хозяйства отме- тит свой праздник. К нему колхозники пришли не с пустыми руками. Особенно хорошо поработали животноводы. На первое октяб- колхоз продал государству

117 тонн мяса и 683 тонны мо- лока. План продажи мяса вы- полнен на 162 процента, а мо- лока — на 139.

Мартовский Пленум ЦК КПСС дал нам право самим решать, как лучше развивать производ- ство. И это право мы полно- стью используем.

Практика показала, что наи-

более выгодно увеличивать про- изводство продукции за счет повышения продуктивности скота.

Еще в прошлом году мы взяли курс на резкое повыше- ние продуктивности дойного стада. Ныне надой молока на одну фуражную корову на 1 ок- тября составил 2.865 кило- граммов. Это на 409 килограм- мов больше, чем за тот же период прошлого года.

Получить такое количество молока не так-то просто. Тут, как говорится, надо привести в действие все имеющиеся ре- зервы, а главное — хорошо кор- мить скот. И мы дойное стадо в кормах не обижали: коровам зимой давали клеверное сено, силос, картофель. В результате в стойловый период доярки по- лучали более 10 литров молока от коровы в сутки.

Летом, используя дешевые подножные корма, наши живот- новоды обеспечили дальнейшее повышение продуктивности скота. На Кошняковской ферме, где пастухами работают Алек- сандр Иванов и Александр Фе- доров, за два месяца пастьбы на каждую корову надоено по 858 килограммов молока. А на

бывые, опытные. Особенно хочется отметить Антонину Никифорову, Любовь Игнатьеву, Анну Ивано- ву, Клавдию Гаврилову, Зинаиду Петрову, Нину Кузьмину, Зою Яковлеву.

Благодарны мы механизаторам Осипу Павлову, Алек- сандру Васильеву, кото- рые оказали нам боль- шую помощь в уходе за

Брюшковской ферме за первое полугодие надой молока на ко- рову превысил 2.150 килограм- мов.

Не снизились надой молока и осенью. В сентябре доярка Валентина Дмитриевна Дмитри- ева от каждой коровы получи- ла по 325 килограммов моло- ка. Свыше 300 килограммов продукции на одну корову по- лучено и в группе животных, закрепленных за дояркой Ниной Михайловной Родионовой.

Многие наши доярки уже давно перешагнули трехтысяч- ный рубеж по надоям молока. Среди них — В. Д. Дмитриева, М. В. Федорова, К. В. Егорова, Л. Н. Дмитриева.

Хорошо работают наши сви- нарки Валентина и Антонина Федоровы, телятница Ольга Зу- ева, овцевод Павел Никифоров.

Для поощрения передовиков правление, партийная органи- зация колхоза широко исполь- зуют моральные и материальные стимулы. Имена передовиков за- носятся на Доску почета, о них пишется в стенной газете, в «боевых листках». А прави- тельство наградило орденами и медалями семерых наших тру- жеников. Их опыт стараемся сделать достоянием всех.

Труженики нашей артели, воодушевленные историческими решениями XXIII съезда КПСС, полны решимости отдать все силы, знания и опыт для вы- полнения намеченных в пяти- летие рубежей, достижения но- вых успехов в животноводстве.

А. Павлов,
председатель
колхоза имени Кирова.

Их наградила Родина



ПАВЛОВ Антон Павлович — председатель колхоза «Новая жизнь» — награжден орденом «Знак Почета».



ПАВЛОВ Александр Ивано- вич — председатель колхоза имени Кирова — награжден орденом «Знак Почета».



АНДРЕЕВ Иван Дмитрие- вич — председатель колхоза «Урожай» — награжден ме- далью «За трудовое отличие».

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Первой графе — фамилии и инициалы доярки, во второй — название хозяйств, в третьей — надоено молока с начала года, в четвертой — за сентябрь

(в килограммах на корову)

| | | | |
|-----------------|-----------------------|------|-----|
| Дмитриева В. Д. | Имени Кирова | 3353 | 324 |
| Дмитриева Л. Н. | Имени Кирова | 3327 | 233 |
| Федорова М. В. | Имени Кирова | 3169 | 280 |
| Родионова Н. М. | Имени Кирова | 3127 | 303 |
| Иванова Л. Г. | Имени Кирова | 3056 | 278 |
| Федорова З. | «Красное Заречье» | 2950 | 266 |
| Дмитриева А. И. | «Вперед» | 2941 | 229 |
| Федорова К. В. | Имени Кирова | 2940 | 297 |
| Иванова А. А. | Имени Кирова | 2935 | 232 |
| Федорова А. Ф. | Имени Кирова | 2868 | 267 |
| Федорова Л. И. | Имени Кирова | 2867 | 234 |
| Иванова В. П. | Имени Кирова | 2844 | 233 |
| Иванова М. А. | Имени Кирова | 2840 | 252 |
| Иванова З. В. | Имени Жданова | 2834 | 318 |
| Иванова Л. В. | Имени Кирова | 2827 | 201 |
| Иванова М. Д. | Имени Кирова | 2817 | 207 |
| Дмитриева Е. Д. | Имени Кирова | 2799 | 217 |
| Иванова А. В. | «Вперед» | 2769 | 181 |
| Иванова А. Д. | Имени Кирова | 2766 | 243 |
| Иванова О. А. | «Путь к коммунизму» | 2757 | 271 |
| Иванова Е. | «Красное Заречье» | 2707 | 221 |
| Иванова А. И. | Имени Кирова | 2669 | 240 |
| Иванова К. М. | «Путь к коммунизму» | 2661 | 286 |
| Иванова М. В. | «Красный фронтовик» | 2653 | 328 |
| Иванова Д. А. | «Красногородский» | 2653 | 140 |
| Иванова Ю. М. | Имени Кирова | 2640 | 209 |
| Иванова З. И. | «Память Ильича» | 2631 | 197 |
| Иванова Н. Ф. | «Красный пограничник» | 2627 | 263 |
| Иванова А. К. | «Путь к коммунизму» | 2620 | 198 |
| Иванова Е. И. | «Путь к коммунизму» | 2616 | 193 |
| Иванова Л. Я. | «Путь к коммунизму» | 2613 | 231 |
| Иванова А. Я. | «Путь к коммунизму» | 2610 | 193 |

В нашем льноводном

В НАШЕМ колхозе нет обез- лички в выращивании льна. Его возделывают льноводные бригады. Одним из них (во второй бригаде) я и руковожу.

Теперь очередь за трестой. Рас- считываем, что с каждого гектара выйдет тоже около трех центне- ров волокна. Постараемся сдать тресту высокими номерами.

Как и все сельские труженики, члены нашего звена полны реши- мости достойно встретить 49-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. К 7 ноября думаем в основном реали- зовать льнопродукцию.

В нашем звене люди трудолю-

Можно подвести некоторые ито- ги нашей работы. С каждого гек- тара мы получили около трех центнеров льносемян. Они сданы государству.

В нашем звене люди трудолю-

посевами.

Важную роль в повышении тру- довой активности колхозников играет новая система оплаты тру- да. Никто из льноводов на зара- ботки не обижается. Трудись стар- ательно — больше и получишь.

Правда, успехи нашего звена невелики. Мы, разумеется, не удовлетворены ими. В будущем году постараемся значительно по- высить урожайность «северного шелка» — нашего основного бо- гатства.

В. Петров,
звеньевой по льну
колхоза «Большевик».

ТЕХНИКА — СЕЛУ

Все больше механизмуется труд работников сельского хо- зяйства. На полях и фермах трудоемкие процессы в основ- ном выполняются машинами.

Колхозы и совхозы района ежегодно приобретают много различной сельскохозяйствен- ной техники. Например, толь- ко за третий квартал куплено хозяйствами 8 гусеничных и колесных тракторов, 36 зерно- вых и льяных сеялок, 7 зер- ных комбайнов, 12 культиви- раторов, 8 картофелеуборочных машин, 14 тракторных прице- пов.

В. Гаврилов.
Объединение «Сельхозтехника».

Слово сдержим

ВСЕГДА приятно и радостно заглянуть в будущее своего совхо- за, подвести итоги сво- его труда. А итоги раду- ют.

Уже несколько лет подряд у нас работают механизированные звенья по выращиванию кукурузы и картофеля. И надо сказать, что они сыграли важную роль в повышении урожай- ности этих культур и снижении их себесто- имости, явились лучшей формой организации тру- да.

Это видно из итогов работы нашего звена за прошлый год. Оно со- стояло из трех человек и выращивало карто- фель на ста гектарах. С каждого было собрано по 125 центнеров клуб- ней. На производство одного центнера продук- ции в совхозе затрачено 0,57 человеко-дня, а в механизированном зве- не — 0,23. Себестоимость центнера клубней по совхозу составила 4 руб- ля 30 копеек, а в зве- не — 3 рубля 95 копеек. За сверхплановую про-

дукцию и снижение за- трат на ее производство звено получило 549 руб- лей дополнительной оп- латы.

В текущем году наше звено (руководит им Л. А. Антонов) выращи- вало 72 гектара карто- феля. Еще осенью про- шлого года мы состави- ли технологическую кар- ту, в которой предусмот- рели весь комплекс ра- бот, начиная с подготов- ки почвы и кончая за- вершающим этапом — уборкой. На каждый вид

работ определили затра- ты труда.

Все работы выполня- ли строго по технологи- ческой карте. Работали на совесть, вели забот- ливый уход за посевами.

Сейчас, убирая кар- тофельные участки, мы убеждаемся, что урожай неплохой. Рассчитываем, что свои обязательст- ва — получить 125 центнеров клубней с каждого гектара — вы- полним.

И. Федоров,
член
механизированного
звена совхоза
«Красный фронтовик».

В НАШЕМ колхозе нет обез- лички в выращивании льна. Его возделывают льноводные бригады. Одним из них (во второй бригаде) я и руковожу.

Теперь очередь за трестой. Рас- считываем, что с каждого гектара выйдет тоже около трех центне- ров волокна. Постараемся сдать тресту высокими номерами.

Как и все сельские труженики, члены нашего звена полны реши- мости достойно встретить 49-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. К 7 ноября думаем в основном реали- зовать льнопродукцию.

В нашем звене люди трудолю-

Можно подвести некоторые ито- ги нашей работы. С каждого гек- тара мы получили около трех центнеров льносемян. Они сданы государству.

В нашем звене люди трудолю-

Дорогие читатели! Вот уже больше месяца, как идет подписка на периодические издания на новый, 1967 год. Подписка продлится, как и в прошлом году, только до 25 ноября. Позже она будет приниматься лишь на февраль и последующие месяцы 1967 года.

Не допускайте перерыва в подписке на свою районную газету, своевременно оформляйте ее в эти дни. Читая «Красный маяк», вы узнаете об успехах своих товарищей по труду, о важнейших событиях в районе, области, стране и за рубежом. Пусть «Красный маяк» вместе с другими газетами и журналами войдет в каждый дом нашего района.

Подписаться можно в отделениях связи, а также у общественных распространителей печати и почтальонов, которые должны принять участие в конкурсе на лучшее распространение «Красного маяка».

Условия конкурса для почтальонов и общественных распространителей печати

Для победителей конкурса устанавливается шесть премий: одна первая—десять рублей, две вторых—по

семи рублей и три третьих—по пяти рублей каждая. Кроме того, всем получившим премии будут вручены Почетные грамоты редакции.

Чтобы получить первую премию, необходимо распространить не менее 50 экземпляров газеты, притом 40—на год.

Вторые премии получают те почтальоны и распространители печати, которые подпишут на газету «Красный маяк» не менее 40 человек, в том числе 25—на год.

Для получения третьей премии нужно распространить 30 экземпляров газеты «Красный маяк», в том числе две трети подписки—на год.

ДЛЯ РАБОТНИКОВ ОТДЕЛЕНИЙ СВЯЗИ

Конкурс для начальников отделений связи так же, как и для почтальонов и общественных распространителей печати, проводится до 25 ноября с. г.

Победителям конкурса устанавливается три премии: первая—15 рублей, вторая—12 рублей и третья—10 рублей.

Для получения первой премии необходимо увеличить подписку на газету «Красный маяк» в сравнении с ян-

варской подпиской с. г. на 100 экземпляров, притом две трети всей подписки—на год.

Вторую премию получит тот начальник отделения связи, где в сравнении с январской подписка увеличится на 75 экземпляров.

Победителем на третью премию будет считаться тот, кто увеличит подписку в сравнении с январем с. г. на 50 экземпляров.

Причем для получения второй и третьей премий надо половину всей подписки оформить на год.

Материалы для подведения итогов конкурса готовятся отделениями связи, согласовываются с партийными организациями и представляются в агентство «Союзпечати» к 20 декабря с. г. При подведении итогов конкурса будет учитываться насыщенность подписки в целом по отделению или участку.

Конкурс идет, товарищи связисты, почтальоны и общественные распространители! Включайтесь в него. Пусть каждый дом, каждая семья будет подписчиком своей районной газеты.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК».

„АГИТАТОР“ В 1967 ГОДУ

ЖУРНАЛ ЦК КПСС «АГИТАТОР» освещает широкий круг вопросов, методов, форм и средств массовой идеологической работы партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1967 году журнал значительно расширит свою тематику.

Если вы готовитесь к лекции, докладу или беседе, в журнале вы можете вооружиться пропагандистским, фактическим и цифровым материалом по самым различным вопросам политики партии, ее решениями. Здесь вы найдете статьи на теоретические темы, материалы, иллюстрированные диаграммами, картами, беседы с руководителями различных отраслей народного хозяйства, выступления партийных работников, деятелей науки, литературы, искусства, специальные материалы и справки к знаменательным датам. Особенно широко будет освещаться подготовка к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Если вы занимаетесь в проблемных и методологических семинарах партийной учебы или

самостоятельно изучаете марксистско-ленинскую теорию, в журнале «Агитатор» вы найдете статьи по теме «Сознательная дисциплина и социалистическая организованность трудящихся».

Журнал будет оказывать помощь партийным организациям в политическом обеспечении решения задач, вытекающих для коллективов предприятий, колхозов и совхозов из постановлений Пленумов ЦК КПСС, XXIII съезда партии. На страницах журнала партийные организации могут познакомиться с опытом политической работы в сфере производства, строительства, а также на транспорте и в научных учреждениях, в сфере обслуживания.

В разделе «Методика» партийные организации, лекторы, докладчики, агитаторы найдут советы, связанные с политической работой в массах. Журнал будет рекомендовать лучшие методы и формы воспитательной работы среди различных слоев насе-

ния, публиковать консультации, статьи об искусстве политической работы в массах, о технических и наглядных средствах агитации.

Одно из главных направлений журнала в 1967 году — воспитательная работа по месту жительства.

Журнал будет освещать вопросы гражданского воспитания людей, коммунистической морали и нравственности, научного атеизма.

Человек и его заботы, радости и переживания будут в центре внимания журнала. На страницах журнала читатели найдут статьи и очерки, социологические исследования о взаимоотношениях людей в коллективе, в семье, о воспитании подрастающего поколения, рассказы о чуткости душевной, внимании, уважении друг к другу, о культуре поведения человека.

На самого широкого читателя рассчитан также новый раздел журнала «Вопросы и ответы». Журнал будет изучать и обобщать вопросы, возникающие в повседневной жизни советских людей. Читатели найдут на страницах журнала развернутые квалифицированные ответы на самые гущие вопросы современности, вопросы, связанные с политикой партии в различных сферах ее деятельности, международным и рабочим движением. Он будет помогать также местному активу правильно ориентироваться в сложных политических вопросах.

В журнале будут публиков-

ваться статьи по различным вопросам международной жизни, разоблачению буржуазной политики и буржуазного образа жизни. Будет освещаться опыт массово-политической работы в странах социализма. Журнал будет вооружать агитационно-пропагандистские кадры партийными информационными материалами, справочным, цифровым и фактическим материалом о классовых битвах в странах капитала, о рабочем движении, о национальной освободительной борьбе и т. д.

Как и прежде, будут публиковаться рецензии на театральные постановки, кинофильмы, художественную и политическую литературу, списки новых книг. Парторганизациям будут даваться рекомендации по различным произведениям, которые можно использовать для идейного воспитания масс. Постоянным остается раздел политической сатиры и юмора.

Материалы иллюстрируются рисунками, диаграммами, планшетами, картами, схемами и фотографиями.

ЖУРНАЛ ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ. ЦЕНА ОДНОГО НОМЕРА — 10 КОП. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 2 РУБ. 40 КОП.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Художественный фильм

„МИСТЕР ИКС“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

„ДЖУЛЬБАРС“

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“

Художественный фильм

„СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН“

Начало сеансов в 16, 18 и 20 часов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

„В МИРЕ ЖИВОТНЫХ“

Начало сеанса в 14 часов.



ЮНЫЙ ШАХМАТИСТ. Фотоэтиюд Н. Петрова.

Новогодняя лотерея

Новогоднюю лотерею Министерство финансов РСФСР проводит впервые в нынешнем году. 7.168.000 обладателей «счастливых билетов» получат новогодние подарки — выигрыши на 14.400.000 рублей.

В лотерее разыгрываются 160 автомобилей «Волга», 240 машины «Москвич-408», 1.120 мотоциклов с коляской «Урал-2» и «Иж-Планета», больше тысячи транзисторных приемников «Спидола», «Селга» и других, 16.320 фотоаппаратов, 3.600 холодильников и т. д.

В отличие от предыдущих лотерей по новогодней можно выиграть дамское пальто «джерси», дамский шерстяной костюм, мужские нейлоновые рубашки и много других вещей.

Продажа билетов новогодней лотереи начнется 16 ноября. Цена 30 копеек. Тираж состоится 24 декабря. Таблица выигрышей будет опубликована 30 декабря.

В сентябре в Москве состоялась вторая сессия победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На заключительном митинге, состоявшемся на Красной площади, делегаты съезда от имени Ленинского комсомола, от имени всех советских юношей и девушек дали торжественную клятву у Мавзолея Ильича, что в их сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь борьбы, огонь революции. Они поклялись Родине, что будут ценить и умножать ее величие, будут вдохновенным трудом и кипучей энергией создавать будущее.



Все силы они отдадут во славу и могущество Отчизны.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь. Но он не закончен. Впереди—знаменательная дата в истории нашей Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной и боевой славы. Многие нужно сделать. И поход продолжается. Третий слет победителей похода состоится в городе Ленина.

На снимке: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сацур рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Партийные, советские и общественные организации Хойник-

ского района много внимания уделяют патристическому воспитанию молодежи на героических традициях прошлого. По их инициативе при районном Доме культуры и всех сельских культпросветучреждениях созданы и вот уже два года успешно работают клубы боевой славы. В каждом клубе и библиотеке оформлены уголки боевой славы, фотовитрины, проводятся лекции, вечера, организуются походы по местам боевой славы.

Совет клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры организует встречи со старыми коммунистами, бережно ухаживает за могилами павших, переписывается с их родственниками, собирает в специальные альбомы материалы о подвигах земляков.

Фото Ч. Мезина.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2084.

Тираж 7090.

ГАЗЕТЫ и журналы друзья человека. Они помогают в жизни, находят ответы на вопросы. Сейчас ставить себе семейный читательский стол. Распространители печати заботятся о работниках отделений связи. Многие комсомольские организации с помощью своих друзей добиваются хороших результатов в деле распространения. Неоценимую помощь оказывают общественные распространители. Обединения «Совхоз», «Спиртозавод», «Они проводят индивидуальные беседы о печати, подбирают нужные издания, обеспечивают качественную печать. Сумма подписки в 1966 году возросла в два раза.

До большинства газет и журналов «Макушинский район» К. Егорова, в целом по области идет успешно.

Вчера в опочечке состоялось заседание бюро райкома партии. Эта работа в области культуры и связи не до-

В

Д

ОТ

Как уже сообщалось, торговала о продаже к сельхозартель «Замечательно» Замечательно женьки колхозники Ленина. Он теновленный об

картофеля. 15 октября значество клубней прановленного за

Близки к выпродажи картофа, как «Красный фронт». Однако темп по району остаются край

Возьмем, к примеру, Красное Заречье. Оно должно пропони клубней. жено немногим. Ва 5 минувших хозяйства для поступления грамма картофа. Не отгружал такие хозяйства Октябрь», «Родина», «Заветы Ильича».

Причины задержки клубней непонятны. Сейчас, когда н

МОЛДАВСКАЯ бригада из колхоза опочечского района курицы на механизированном тракторе теперь не работает. вступила в члены партии. Она очистила от сорняков. Эта работа в этом году сэкономила более 15 тысяч рублей. На снимке: Молдавская бригада. Фото Л. Па...